
 Ata da 03ª Terceria Sessão 
Ordinária – do Quarto  Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias cinco (05) de Abril de dois mil e vinte quatro, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

quarto ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: Alberth 

Sullyvan Silva Moreira; Antônio Gomes Rodrigues Filho; José Alves 

Pereira; José Victor de Freitas Costa; Maurício do Nascimento Reis; Maria 

Madalena Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Miguel 

Agostinho da Silva; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Francisco Alison 

Lima Araújo; Francinete Nascimento da Cruz e Jailson dos Reis Silva. 

Com ausência dos vereadores: Abimael Silva e Silva;   Sebastiana Sousa 

Silva e Ferdinan Campos Lima. O Presidente desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria, agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para 

a 1° secretária, que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de 

constatado o número legal do quórum, declarou aberta a presente sessão 

ordinária, e invocando a proteção divina convidou a vereadora: Francisca 

Pontes , para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: Salmo: primeiro. Em 

seguida, o Presidente colocou à ata da 02ª sessão ordinária em votação, sendo 

aprovada por unanimidade e sem discussão. Simultaneamente, o Presidente 

pediu para a 1° secretária que fizesse a leitura da pauta. PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA N° 07/2024; QUE CRIA CARGOS EFETIVOS, AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A REALIZAR CONCURSO PÚBLICO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; INDICAÇÃO 

N° 025/2024; DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS (PP); 

INDICAÇÃO N° 026/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA 

MADALENA (PP); INDICAÇÃO N° 027/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA 

PROFESSORA MADALENA (PP); INDICAÇÃO N° 028/2024; DE AUTORIA 

DA VEREADORA PROFESSORA MADALENA (PP); INDICAÇÃO N° 

029/2024; DE AUTORIA DO VEREADOR ALISSON DA SAÚDE (PSDB);  

INDICAÇÃO N° 030/2024; DE AUTORIA DO VEREADOR ALISSON DA 

SAÚDE (PSDB); INDICAÇÃO N° 031/2024; DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALISSON DA SAÚDE (PSDB); INDICAÇÃO N° 032/2024; DE AUTORIA DA 

VEREADORA VANUSA FERNANDES (PRD); INDICAÇÃO N° 033/2024; DE 

AUTORIA DA VEREADORA VANUSA FERNANDES (PRD); INDICAÇÃO N° 

034/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA VANUSA FERNANDES (PRD); 

INDICAÇÃO N° 035/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PL); 

INDICAÇÃO N° 036/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PL); 

INDICAÇÃO N° 037/2024; DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCISCA 

PONTES (UNIÃO BRASIL); INDICAÇÃO N° 038/2024; DE AUTORIA DA 

VEREADORA FRANCISCA PONTES (UNIÃO BRASIL). Em Seguida, o 

Presidente agradeceu a todos que estão acompanhando pela galeria e pelas 

redes sociais e deu início ao pequeno expediente, franqueando a palavra a 

vereadora Francisca Pontes; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Cumprimentou o presidente e a guarda municipal. Agradeceu ao 

Presidente, por sua indicação realizada na Vila Davi. Em seguida, apresentou 



sua indicação de n° 037/2024, que solicita melhoria na infraestrutura nas ruas 

da vila conquista acompanhada da limpeza com roço. Pontou que o Pastor 

solicitou junto ao secretário de obras e não foi atendido. Em seguida, 

apresentou sua segunda indicação de n° 038/2024; que solicita pavimentação 

asfáltica nas ruas: São Jorge e Ceará no bairro Vila Davi. Fez indicação verbal, 

para o posto da vila davi, que seja feito uma área para as pessoas não ficar na 

rua nesse período de chuva, enquanto aguardam para serem atendidas. 

Finalizou, agradecendo a todos.Em seguida, o Presidente franqueou a palavra 

a vereadora Professora Madalena; Que desejou bom dia  a todos os 

presentes na galeria; Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho. 

Cumprimetou a Mesa Diretora e desejou boas-vindas a dona Maria Deusa. 

Apresentou sua primeira indicação de n° 026/2024, que solicita ao Executivo a 

complementação com bloquetes das Ruas: Liberdade e rua da Alegria, bairro 

Caeminha. Defendeu sua indicação informando que as ruas estão 

intrafegáveis. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 027/2024, 

que solicita ao Executivo a pavimentação asfáltica das ruas do povoado Faísa. 

Em seguida apresentou sua terceria indicação de n° 028/2024, que solicita ao 

Executivo a perfuração de um novo poço na Vila Fortaleza II, povoado Faísa. 

Informou que a população necessita desse novo poço. Fez um pedido para 

equipe de limpeza, para fazer a limpeza com roço, do acesso que vem da Upa, 

sentido buritizinho, informou que o capim, atrapalha a visibilidade  dos 

motoristas. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Jailson Reis, Que desejou bom 

dia  a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus; Cumprimentou a Mesa 

Diretora, na pessoa do Presidente Peixoto. Apresentou e defendeu sua 

indicação de n° 025/2024, que solicita ao Executivo  a recuperação da rua 

Santa Lucia, esquina com a rua São Sebastião  próxima a Upa no bairro Terra 

Bela. Informou que essa rua da acesso ao complexo hospitalar, upa e 

maternidade, informou que existe uma grande cratera nessa rua e que possui 

grande trafégo de pessoas. Solicitou ao secretario de obras Josias, que dê uma 

atenção especial e resolva o problema dessa cratera na referida rua. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente  franqueou a palavra a 

vereadora Vanusa Ibiapino, Que desejou bom dia  a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus; Cumprimentou a Mesa Diretora, na pessoa do 

Presidente Peixoto.Apresentou o projeto de lei do Executivo de n° 07/2024; 

Reforçou o pedido de indicação do bairro ságrima de n° 032/2024, que solicita 

ao executivo a troca dos portes de ferro por portes de concreto no canteiro da 

Av. principal do bairro ságrima. Defendeu sua indicação explicando que alguns 

já caiu e que a troca é necessária, para melhorar a iluminação pública. Em 

seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 033/2024, que solicita a 

instação de um reservatório com capacidade para 200 mil litros de água para o 

bairro terra bela, explicou que está renovando essa indicação e que será 

realizada. Por fim, apresentou sua terceira indicação de n° 034/2024, que 

solicita a pavimentação asfáltica das ruas Goiás, Maranhão, Paraná, Rondônia, 

Sergipe, Caema e São José no bairro Ságrima. Finalizou, agradecendo a 

todos. Em seguida, o Presidente, franqueou a palavra ao vereador Miguel do 

Acampamento; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Solicitou ajuda para  rua Padre jose ivo, que tem mais de dois anos sem cair 



água. Finalizou solicitando ajuda para solucionar o problema da falta de água 

na rua Padre José Ivo e Boa esperança.Finalizou, agradecendo  a todos. Em 

seguida, o Presidente, deu início ao grande expediente e franqueou a palavra 

ao vereador Gomes filho; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora e agradeceu a Deus. Pontuou sobre a 

fala da vereadora Vanusa, informou que não é obrigado a ouvir nenhum colega 

Parlamentar, que tudo fica gravado. Pontou que não é mentiroso, que tem 

secretário devolvendo dinheiro, trouxe a tribuna o n° do processo, com o nome 

dos secretários e comprovando que o processo existe. Em seguida, cobrou  a 

instalação da CPI, da câmara, pois acredita ser de fundamental importância. 

Pontou sobre os valores dos carros e ônibus, cobrou  a responsabilidade do 

Presidente, para a criação da CPI, nesta augusta Casa de Leis. Informou que 

dois ônibus, foram comprados para a secretária de Assistência social e que  a 

secretária irá responder. Pontuou que na secretária de Educação, tudo esta 

fora do normal. Pontuou sobre a falta de repasse do Ipsemb, que já acumula 

mais de R$ 300.000,00 (trezentos mil) reais. Pontuou sobre o desesrespeito do 

vereador Ferdinan Campos lima, quando mencionou sobre o aumento da taxa 

de iluminação pública e sobre ele apoiar o pré-candidato Arnoldo, na pré-

candidatura de Prefeito. Cobrou respeito do nobre colega, pois foi 

desrespeitado. Finalizou agradecendo  a todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria novamente. Pontou sobre a fala do nobre 

vereador, informando que o mesmo usa a tribuna e após se desloca para 

cozinha para não ouvir os colegas, após a sua fala. Que o nobre colega tem 

que ter respeito de ouvir os demais. Sobre a fala em relação aos secretários na 

sessão passada, mencionou que o vereador, informou que o dinheiro foi 

descontado na conta da secretária , e que a mesma informou que o dinheiro 

não é descontado da sua  conta. Pontou que o processo existe, mas o dinheiro 

não é descontado da conta da secretária e nem do secretário. Pontuou sobre a 

questão dos ônibus e das caminhonetes, informou que estão na garagem  e 

uma caminhonete fornece serviço para assistência social e a outra não se 

recorda. Em suas palavras, o nobre vereador continua mentindo. Pontuou que 

o ex-gestor Zé gomes, foi o que mais deixou de repassar recursos ao Ipemb. 

Esclareceu que a taxa da iluminação pública, foi votada em 2021 e que a 

cidade está totalmente iluminada. Finalizou, informando sobre a secretaria de 

educação , que Deus só lhe prepara coisas boas. Pontuou sobre a equiparação 

do salário dos professores contratados, que foi realizado pelo atual gestor. 

Pontuou sobre o projeto de lei que trata do concurso público, Finalizou, 

agradecendo a todos. Simultaneamente, o Presidente franqueou a  palavra ao 

vereador Alberth sullyvan; Que desejou bom dia a todos, agradeceu a Deus 

pelo dom da vida e seus Pares; Cumprimentou  a Mesa Diretora, em nome do 

presidente Peixoto e desejou boas-vindas a todos os presentes. Parabenizou a 

Saúde de Buriticupu e a gestão por atender mais uma indicação sua na Upa, 

no qual solicitou mais um médico para melhoria do atendimento e humanização 

na upa, que aumentou de 150 para 450 atendimentos diários. Informou que foi 

atendido sua indicação e a Upa, possui agora três médicos plantonista. 

Parabenizou os professores contratados, informou que foi indicação de sua 

autoria, para readequar o salário dos professores contrados. Pontuou sobre a 



implantação da Faculdade Facmed Fabic, em Buriticupu; Informou  que a 

faculdade  está a mais de 18 (dezoito) anos no mercado. Informou que hoje 

Buriticupu contém curso de direito, nutrição e agronegócios. Pontuou que foi 

em busca desse sonho anos atrás e hoje a população de Buriticupu, tem 

oportunidade de ter sua formação em curso superior em seu próprio município, 

sem ter gastos adicionais em outro município com moradia e alimentação. 

Pontuou que a faculdade tem renome e informou que a faculcade Fabic irá 

funcionar na escola Padre Edmilson. Pontuou que em 2007, realizou o sonho 

de se formar em outra cidade e hoje os buriticupuense poderão estudar no seu 

próprio município. Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, o 

Presidente franqueou a  palavra à vereadora Neta do Segundo; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria, Cumprimentou seus Pares, a Mesa 

Diretora em nome do Presidente Peixoto. Apresentou e reforçou suas 

indicações que não foram atendidas nos anos de 2021, 2022 e 2023.Em suas 

palavras, citou  a reabertura do portão da quadra de esportes; Reconstrução da 

quadra de esportes do campo de futebol Segundo Núcleo e sobre a construção 

de uma escola no povoado Quadra São João. Parabenizou a todos, a 

secretária Salma torres, secretário Mateus Nobre, Celina e da cordenadora 

Rauane. Finalizou. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 


